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БОЈАН ШИМУНОВИЋ

 БОЈАН ШИМУНОВИЋ, рођен је 1987. године у 
Апатину. Након завршене средње уметничке школе 
„Богдан Шупут“, уписује  Академију уметности у Новом 
Саду (одсек сликарствa) на којој дипломира, у класи 
проф. Владе Ранчића. Учествовао је на неколико 
колективних изложби у Новом Саду (Галерија Матице 
Српске, Галерија Подрум, итд.) и Апатину (Галерија 
Меандер-Ликовни ствараоци општине Апатин). Прву 
самосталну изложбу имао је 2011. године у галерији 
Меандер у Апатину, поводом јубилеја-Миленијум  
Апатина. Такође, учесник је сликарских колонија. 

Живи и ради у Апатину.

Контакт: 061-308-91-34
E-mail: simunovic@sbb.rs
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Горан Деспотовски
Логички склопови / Резонанта

Гoрaн Дeспoтoвски (1972)

Диплoмирao je сликaрствo 1999. гoдинe нa Aкaдeмиjи умeтнoсти у Нoвoм Сaду. Пoстдиплoмскe студиje зaвршиo je 
2003. гoдинe нa истoj aкaдeмиjи. Члaн je УЛУС-a и УЛУВ-a oд 1999. гoдинe. Излaгao je нa четрдесет сaмoстaлних и 
вишe кoлeктивних излoжби у зeмљи и инoстрaнству oд кojих издвajaмo: Гaлeриja сaврeмeнe ликoвнe умeтнoсти, 
Ниш; Гaлeриja Aлкaтрaз, Meтeлкoвa, Љубљaнa, Слoвeниja; Дoм oмлaдинe, Бeoгрaд; Mузej сaврeмeнe умeтнoсти 
Вojвoдинe, Нoви Сaд; Гaлeриja Пигмaлиoн, Teмишвaр, Румуниja; Minnesota State University, Mankato, U.S.A; 
Унивeрзитeт у Пeчуjу, Maђaрскa; Landesmuseum Joanneum - Kunstlerhaus, Грaц, Aустриja. Вишe путa je нaгрaђивaн. 
Aутoр je прojeкaтa: Рaзликe, Сликa и Књига Aкaдeмиje умeтнoсти у Нoвoм Сaду. Oд 2004. гoдинe зaпoслeн je нa 
Aкaдeмиjи умeтнoсти у Нoвoм Сaду, a oд 2009. гoдинe рaди кao дoцeнт нa Кaтeдри зa сликaрствo.

art@gorandespotovski.com
www.gorandespotovski.com

Галерија Меандер Апатин, maj 2014.



Већ близу две деценије Горан Деспотовски налази 
се у самом врху наше савремене уметности, који 
се види кроз бројне акције, ауторске пројекте, 
самосталне презентације, а нарочито по томе што 
су његова дела излагана у скоро свим значајним, 
тематским, групним изложбама на којима се 
презентује актуелно визуелно стваралаштво. 
Разлоге тој уметничкој афирмацији треба тражити 
у јединству или поклапању две чињенице, пре 
свега његовог уметничког порива ка оригиналном, 
посебном изразу са способношћу да сублимира јетко 
и снажно, појаве у друштву, што су се догодиле од 
прелома два миленијума до данас. Отуда је његов 

опус различит у тематици, потом по формалном 
концепту и у вишедисциплинарној уметничкој 
представи са сликарским, скулптуралним, и 
другим медијалним и визуелним елементима. 
Његова дела су директна, лако читљива, обраћају 
се посматрачу, појединцу коме чак не треба 
посебно уметничко образовање. Често изазива 
тескобу, мрачне мисли о суноврату човечанства, 
призоре безнађа и сам нихилизам. Али и са 
невероватном лакоћом интервенише и успоставља 
пиктуралне релације бавећи се самом ликовном 
проблематиком. Користи препознатљиве објекте 
и појмовне симболе, обликује у скулптуралне и 
језичке форме, комбинује према датом простору у 
различите „инсталације“ да би дефинисао одређену 
друштвену појаву, општи појам или осећање. 
Његов духовни склоп није уперен против изазова 
савремене технологије (материјала, комуникације, 
електронике), њених физичких карактеристика и 
употребних потенцијала. Напротив, уметнику она 
представља огроман материјални ресурс. 

Један сегмент овако разуђеног опуса и исто толико 
различитих импулсивних уметничких трагања 
јесте ова изложба коју чине серија дела  „Логички 
склопови“ и „Резонанте“. Као што сам наслов 
дела говори ова дела су се појавила изненадно, 
зачуђујуће и неуобичајено за овог уметника. До тада 

као да је антагонистички склоп црно белог постао 
досадан, као уобичајена комбинација у различитим 
формама. Изазовно понудио је комбинацију жуте 
боје са дозираном количином црне и још мање 
беле. И изазовно је понудио идеју о повратку слике 
са другачијом перцепцијом. Са разлогом кажем 
повратак слике, зато што је она у савременој 
ликовној продукцији у класичном смислу постала 
незанимљива за већину квалитетних уметника. 
Али Деспотовски не мисли тако. Пре свега обликује 
изложбени простор испуњавајући га овим делима 
различитих формата у различитим ритмичним 
креацијама, као логичним низовима, склоповима 

и загонеткама. И свака појединачна слика је једна 
од могућих логичних варијанти, рационалног 
односа између звучних боја, линије и геста. Ова 
интелигентна и духовита креација, уосталом 
као и све што је радио до сада, брзо успоставља 
комуникацију са гледаоцем. Тако да неми 
посматрач буде једноставно „заведен“ и увучен у 
идеју и смисао живота уметничког дела. На крају 
та социјална потка увек  избије на површину, као 
мерило и ослонац ове уметности, када се дубоко 
загледа у њену суштину.

Радмила Савчић


